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 Ata da 77ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 17 de agosto de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Augusto Castro, 

Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel 

Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, J. Carlos, Joacy Dourado, João 

Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, 

Tom Araújo, Vando, Zé Neto e Zé Raimundo (55). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e, atendendo a um requerimento 

legalmente assinado, com base no que dispõe o inciso II, do artigo 92 do Regimento Interno, 

convocou uma Sessão Extraordinária para ser iniciada dois minutos após o término da presente, 

com o objetivo de apreciar o Requerimento de Urgência nº 7.479/11, para o Projeto de Lei nº 

19.394/11, de autoria do Poder Executivo. Em seguida, comunicou o expediente despachado 

pela presidência: ofícios dos Deputados Cláudia Oliveira, Bira Corôa e Coronel Gilberto Santana, 

justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O 

Deputado Joseildo Ramos discorreu sobre a solenidade realizada em Brasília, no dia precedente, 

quando a Presidenta Dilma Rousseff anunciou que a Bahia seria contemplada com nove 

unidades de Institutos Federais de Educação Profissional e Tecnológica (IFETs) e duas 

Universidades Federais - a do Sul da Bahia e a do Oeste da Bahia. Na oportunidade, o Ministro 

Fernando Adad esclareceu sobre os critérios que nortearam a locação daquelas unidades e a 

Presidenta Dilma destacou, na essência, o significado das 75 mil bolsas de estudo no ambiente 

internacional. O Deputado Álvaro Gomes lamentou, profundamente, a morte de dez pessoas em 

um acidente na BR-349, próximo a Correntina, bem como a morte do “camarada” Gustavo da 

Silveira, dirigente do PCdoB, historiando sobre a vida daquele, que deixa uma grande lacuna na 

luta dos trabalhadores. A Deputada Luiza Maia fez referência ao projeto que visa impedir que “o 

dinheiro público pague bandas ou artistas que cantam músicas ofensivas às mulheres” para 
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agradecer o apoio da escritora e professora da USP, Susan Christina Forster, e os 

posicionamentos dos Deputados Paulo Azi e Paulo Rangel na Comissão de Constituição e 

Justiça. Assinalou a Indicação que fizera ao Governo do Estado, visando a iluminação da Via 

Parque, em Jauá, bem como, a felicidade dos estudantes de Camaçari com a autorização para a 

extensão da UFBA naquele Município. Em tempo, registrou a matéria “Empresas de telefonia”, 

publicada na Tribuna da Bahia, que trata sobre a abertura do mercado de TV fechada. O 

Deputado Cacá Leão comemorou a iniciativa de a Presidenta Dilma Rousseff contemplar a Bahia 

com as Universidades do Sul e do Oeste, bem como conferir ao Município de Camaçari a 

extensão da UFBA. Lamentou que o Município de Lauro de Freitas não fosse contemplado com a 

universidade; entretanto, comemorou as unidades dos IFETs a serem instaladas em vários 

municípios baianos, inclusive Lauro de Freitas. O Deputado Targino Machado, referindo-se a 

duas matérias de autoria dele que receberam parecer contrário do relator, Deputado Joseildo 

Ramos, assinalou preocupação com a maneira da Comissão de Constituição e Justiça analisar 

as matérias, destacando que a Constituição precisava ser modificada nos dispositivos que 

impedem o parlamentar de legiferar. O Deputado Adolfo Menezes externou revolta com a 

situação caótica em que se encontra o Município de Salvador, a terceira maior cidade do Brasil, 

salientando a situação do trânsito, e fez menção às obras que o Prefeito João Henrique iria fazer 

para melhorar o tráfego na Capital baiana. O Deputado Rosemberg Pinto chamou atenção para o 

processo da “judicialização da política” que estava acontecendo no Brasil, citando os casos dos 

afastamentos dos prefeitos de Maragogipe e Camamu. Salientou, ainda, que política deve ser 

tratada dentro do conceito da política e conclamou a Casa a debater a situação. Posicionou-se 

acerca do projeto da Deputada Luiza Maia, assinalando que, embora o tenha assinado, divergia 

da matéria no que toca à manutenção da livre expressão. O Deputado Augusto Castro registrou a 

felicidade da comunidade acadêmica da Região Sul da Bahia com a implantação da Universidade 

Federal em Itabuna, importante para fortalecer a economia da Região e criar oportunidades para 

a juventude. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Zé Raimundo lamentou o acidente que 

vitimou dez pessoas, das quais três da família do Vereador Manoel Rufino, de Malhada, que 

vinham de Uberlândia-MG para o velório do pai do Vereador. Discorreu sobre a expansão da 

educação na Bahia, historiando sobre o processo evolutivo, que teve início no Brasil Colônia e, 

na atualidade, vivia uma revolução com a expansão dos IFETs, das universidades federais e das 

universidades estaduais, salientando que o Governador Wagner autorizou o curso de Direito para 

o campus de Brumado. Tratou, ainda, sobre a reforma política, chamando atenção dos partidos 

políticos para a responsabilidade que têm de orientar os deputados, a fim de que a reforma possa 

avançar, efetivamente, na democratização do Estado Brasileiro. O orador foi aparteado pelos 

Deputados Joseildo Ramos, Marcelino Galo e Cacá Leão. Constatada a falta de quorum 

regimental, através da solicitação do Deputado Zé Neto, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à 
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qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Cláudia Oliveira, Gildásio Penedo, Ivana Bastos, Luiz Augusto, Maria Del Carmen e Yulo Oiticica 

(08).      
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           1º SECRETÁRIO –   

           2º SECRETÁRIO – 

 

 


